



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

5-1-2019

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Η ΕΡΑ έδωσε τη μάχη όλα τα προηγούμενα χρόνια εναντίον των μνημονιακών πολιτικών και συνεχίζουμε ώστενα απαλλαγεί η χώρα από όλες τις επιπτώσεις αυτών στην εκπαίδευση και στη ζωή μας. Οι μαζικοί μόνιμοι διορισμοί στην εκπαίδευση αποτέλεσαν την κορωνίδα των διεκδικήσεων και του αγώνα μας. Ταυτόχρονα δώσαμε και δίνουμε τη μάχη στη βάση των σύγχρονων εκπαιδευτικών αναγκών για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, θέσεων που έχει ανάγκη η εκπαίδευση.

Θεωρούμε ότι η απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και της κυβέρνησης για προσλήψεις 15.000 μόνιμων εκπαιδευτικών, καθώς και η κατάργηση του νόμου της Διαμαντοπούλου που προβλέπει 100% γραπτό διαγωνισμό (διαγωνισμό που προτείνει ακόμα και τώρα το ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ), είναι γεγονός θετικό, αφήνοντας πίσω τη μνημονική επίπτωση που έφερε τη χρόνια αδιοριστία στην εκπαίδευση, αλλά και πολιτικές αφηγήσεις, οι οποίες παρά τη δεκαετή αδιοριστία στην εκπαίδευση καταγγέλλουν το 1:1 για προσλήψεις στο δημόσιο και επαγγέλλονται την επαναφορά του 1:5 (1 πρόσληψη ανά 5 συνταξιοδοτήσεις-θέση ΝΔ-Μητσοτάκη), δηλαδή, να μην υπάρξει στην ουσία κανένας διορισμός και στην εκπαίδευση.

Επιπλέον, η εξαγγελία για μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα στους 22 μαθητές στο Νηπιαγωγείο και στο Δημοτικό είναι γεγονός θετικό μιας και βρίσκεται στην κατεύθυνση υλοποίησης ενός βασικού, ιστορικού και επίκαιρου αιτήματος του κλάδου μας. Συνδικαλιστικές δυνάμεις που χαρακτηρίζουν αυτή τη μείωση ως «τυρί στη φάκα» έχουν χάσει κάθε μέτρο κριτικής στάσης και αποτίμησης της πραγματικότητας, παρασυρόμενοι από τυφλές κομματικο-πολιτικές σκοπιμότητες.

Η ανακοίνωση για υλοποίηση της δίχρονης υποχρεωτικής φοίτησης στο νηπιαγωγείο σε όλη την επικράτεια είναι θετικό μέτρο και διεκδικούμε και περιμένουμε να γίνουν όλες οι ενέργειες που απαιτούνται για την υλοποίησή του στην πράξη.

Η ΕΡΑ για το σύστημα διορισμών, που αποτελεί κρίσιμο θέμα και απασχολεί όλη την εκπαιδευτική κοινότητα, διαμόρφωσε έγκαιρα τη θέση της στη βάση του

πεδίου όπως αυτό καθορίζεται από την πραγματικότητα της χρόνιας αδιοριστίας και της πολυετούς προσφοράς στην εκπαίδευση των αδιόριστων αναπληρωτών.

Γι αυτό εξαρχής και τώρα θεωρεί ότι ένα σύστημα για τις προσλήψεις πρέπει να έχει ως βασικό και κατά προτεραιότητα κριτήριο διορισμού όλη την προϋπηρεσία. Επιπλέον, το βασικό πτυχίο – ο χρόνος λήψης αυτού και βαθμός πτυχίου θα πρέπει να μοριοδοτούνται ισχυρά, αναγνωρίζοντας έτσι την αξία του και δίνοντας την κατεύθυνση για στήριξη των σπουδών του βασικού πτυχίου και της σημασίας του.

Επειδή, το σχέδιο που ανακοινώθηκε ως σύστημα πρόσληψης μονίμων και αναπληρωτών δεν εξασφαλίζει στο να είναι η προϋπηρεσία βασικό-κυρίαρχο και κατά προτεραιότητα κριτήριο διορισμού, η ΕΡΑ καλεί το υπουργείο Παιδείας, να το αλλάξει, ενισχύοντας κατά πολύ τη μοριοδότηση όλης της προϋπηρεσίας, κατά τρόπο ώστε το νομοσχέδιο που θα καταθέσει να βρίσκεται στην κατεύθυνση και να εναρμονίζεται με την απόφαση της ΔΟΕ «αναγνώριση του συνόλου της προϋπηρεσίας ως κυρίαρχο κριτήριο διορισμού» και να προβεί σε αλλαγές τέτοιες που τα κριτήρια για μόνιμο διορισμό και εργασία να μην προσομοιάζουν με τα κριτήρια επιλογής στελεχών της εκπαίδευσης, (π.χ. σεμινάρια) διότι αυτό είναι άλλης τάξης ζήτημα οπότε και άλλα τα κριτήρια επιλογής.

Ταυτόχρονα διεκδικούμε και καλούμε το Υπουργείο Παιδείας να τροποποιήσει όλο θεσμικό πλαίσιο ώστε οι μεταπτυχιακές σπουδές συνολικά να παρέχονται δημόσια και δωρεάν, επεκτείνοντας πρόσφατη απόφασή του για δωρεάν μεταπτυχιακά κατά τρόπο καθολικό, καταρχήν για όλα τα μεταπτυχιακά που σχετίζονται με τις σύγχρονες ανάγκες της εκπαίδευσης. Επιπλέον διεκδικούμε καθολική δημόσια και δωρεάν επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, και ενδοσχολικής και με απαλλαγή από τα διδακτικά τους καθήκοντα.

Καλούμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες, συμβασιούχους αναπληρωτές και μονίμους να συμμετάσχουν ενεργά στις κινητοποιήσεις που εξήγγειλε η ΔΟΕ.

- Όλοι και όλες στην κινητοποίηση τη Δευτέρα 7-1-2019 στο Υπουργείο Παιδείας στις 12 το μεσημέρι
- Όλοι και όλες στις έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων
- Όλοι και όλες στην 24ωρη απεργία-κινητοποιήσεις την Παρασκευή 11 Ιανουαρίου 2019

